|华界动态|7

中国驻刚果(金) 大使馆发布 营商风险通报

日前,中国驻刚果(金)大使馆 发布刚营商风险通报,呼吁欲来刚 投资经商的中国公民和企业认真 评估投资风险,谨慎决策。

通报说,目前刚果(金)安全形 势日益严峻。刚东部多省面临极 高的武装袭击、人质绑架风险,涉 中国公民和机构恶性案件多发。 此外,刚东南部科卢韦齐、卢本巴 希、利卡西等地涉及中国企业和公 民的抢劫、盗窃等恶性治安案件仍 呈高发之势。

使馆呼吁在刚境内的中国公 民和中资机构坚决杜绝麻痹思想 和侥幸心理,密切关注当地安全形 势,加强风险防范意识,以最高标 准加大安保投入,统筹好安全保障 和生产经营。地处安全形势明显 恶化区域的中资机构,请切实采取 措施,避免非必要外出,压减非必 要人员,并认真做好突发事态下调 整生产经营和人员安排的应急预 (据新华)

新西兰迎来 出境游重启后 首个中国旅行团

由61名游客组成的中国旅行 团3月3日下午乘坐中国南方航空 公司 CZ305 航班抵达奥克兰国际机 场,成为中国试点恢复出境团队旅 游后首批赴新西兰的团队游客

饮料茶点供应,毛利舞者载歌 载舞,为中国游客准备的精致绿色 玉石挂件纪念品……一下飞机,中 国游客就感受到新西兰颇具特色 的热烈欢迎。此外,为了方便通 关,新方还为中国游客提供团队通 道、引导服务等一系列方便举措。

据奥克兰国际机场客服总监 斯科特·塔斯克介绍,除中国南航 的奥克兰-广州航线外,新西兰航 空公司和中国东方航空公司都将 在今年3月下旬至5月初,逐步恢复 每天一班的奥克兰-上海航线,为 恢复和加强双边人员交往提供便 利。

伊拉克与两家中企 签署油气田勘探 与开发协议

伊拉克政府2月21日与包括中 国企业在内的三家能源公司签署6 处油气田的勘探与开发协议。

其中,中国企业洲际油气股份 有限公司将勘探和开发东部迪亚 拉省和南部米桑省的两处油气田; 另一家中企联合能源集团将勘探 和开发南部巴士拉省一处油气田; 阿联酋新月石油公司将勘探和开 发迪亚拉省和巴士拉省的三处油

伊拉克总理苏达尼当天出席 了在首都巴格达石油部举行的签 字仪式。他表示,伊拉克正在推动 进入全球天然气市场的计划,目前 伊拉克面临电力短缺的主要原因 之一是燃料不足,预计三年内将实 现本国天然气自给自足。 (新华)

"汉语+农业技术培训" 助力塞内加尔农技人才培养

初春二月,莺飞草长。塞 内加尔达喀尔大学孔子学院农 业科技园内生机盎然,一片繁 忙景象。中国农业专家正带领 当地学生平地、翻耕、培肥,等 待一颗颗幼苗生根发芽

日前,达喀尔大学孔子学 院与中国援塞农业技术专家组 联合组织的"汉语+农业技术培 训"项目2023季拉开帷幕。十 几名当地学生在中国农业技术 专家指导下,一边学习中国农 业种植技术,一边锻炼汉语水

2019年以来,针对塞内加 尔学生希望在学习汉语的同时 掌握职业技能的现实需求,达 喀尔大学孔子学院与在塞中资 机构、企业合作,发挥各自资源 优势,共同搭建职业培训平台。

达喀尔大学孔子学院中方 院长崔杰介绍,"汉语+农业技 术培训"项目采用"课堂讲授+ 基地实践"的教学模式,由中国 农技组专家来孔院授课并现场 指导实践

"这是我们第二次来孔子 学院为当地学生授课,"负责培 训的中国农技组专家张元平对 记者说,"本期授课预计将持续 个月,除了教授平地、翻耕、 培肥、移栽等基础知识,还将教 授生菜、玉米等农作物的专项 种植技术。'

塞内加尔是农业国家,约 60%人口生活在农村地区并从



▲2月22日,在塞内加尔达喀尔大学孔子学院农业科技园内,中国农技组专家为当地学生授课

事农业生产,农业以种植水稻、 花生为主。

为保证培训项目顺利开 展, 达喀尔大学孔子学院专门 开辟种植基地作为农业科技 园,供教学实践用。"孔子学院 发挥汉语教学优势,农业专家 发挥技术指导优势,双方强强 联手,相辅相成。学生一面学 习汉语,一面学习农业技术,两 者互相促进,相得益彰。"崔杰

孔子学院学生穆萨:迪奥 内首次参加"汉语+农业技术培 训"项目。"在培训班上,我不仅 学到了中国的蔬菜种植技术, 也锻炼了汉语能力,对我未来 职业发展有很大帮助。"迪奥内

据了解,自项目开展以来,

已有200余名当地学员顺利毕 业。他们中有的开办家庭农 场,有的进入塞农业部门工作, 为当地农业发展增添了新生力 量,也带去了来自中国的新技 术和新理念

"我们希望通过这样的综 合培训,帮助当地学生的职业 发展,促进中塞农业合作。"张 元平说。 (新华)



亚丁湾西岸的 中国白衣天使

3月1日,在吉布提首都 吉布提市贝尔蒂耶医院,中国 第21批援吉布提医疗队医生 周瑞芳为当地患者进行眼部

中国第21批援吉布提医 疗队于2022年1月抵达位于 非洲东北部亚丁湾西岸的吉 布提,在首都吉布提市贝尔蒂 耶医院开始为期15个月的援 外医疗任务。截至2023年2 月底,医疗队共完成门诊 14658人次,急诊576人次,完

(新华)

中国援纳米比亚医疗队交接

中国第15批援纳米比亚 医疗队3月2日在纳首都温得 和克与第14批医疗队举行交 接仪式。中国驻纳大使赵卫 平、纳卫生部长尚古拉等出席 仪式。

赵卫平在致辞时说,中国 援纳医疗队每年为当地数千名 患者提供治疗,已成为两国友 谊的纽带。他表示,两国应在 卫生领域更加密切地合作,中 国还将为纳米比亚医护人员提

供更多的奖学金和培训项目。

尚古拉赞扬中国援纳医疗 队为纳米比亚民众健康所做的 贡献,并表示两国在卫生领域 还有更多可以合作的项目。他 还特别肯定了中方对纳米比亚 应对新冠疫情提供的帮助。

据悉,中国援纳医疗队由 浙江省卫健委派出,自1996年 开始,每批4人,中医师和护士 各两名,在温得和克卡图图拉 (新华) 医院坐诊。